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I přesto, že si vláda do svého programového prohlášení vepsala závazek na změnu
rozpočtového určení daní pro kraje, s největší pravděpodobností k jeho naplnění do konce
volebního období nedojde. Také proto již nemůže Pardubický kraj, který patří stávajícím
přerozdělením mezi ty nejvíce znevýhodněné, dále čekat a připravil textaci návrhu k
Ústavnímu soudu na zrušení jednoho z ustanovení zákona o rozpočtovém určení daní pro
kraje a přílohy tohoto zákona. Pro tento návrh bylo nutné zajistit podpisy minimálně 17
senátorů, což se včera ve spolupráci se senátorem, starostou Letohradu a krajským
zastupitelem Petrem Fialou podařilo. Díky tomu se bude muset krajským textem zabývat
Ústavní soud. Pokud návrh uspěje, budou se muset zákonodárci zabývat novým nastavením
parametrů pro rozdělení finančních prostředků mezi kraji.

„Vláda se ve svém programovém prohlášení pro stávající volební období zavázala, že udrží stávající
financování obcí a změní rozpočtové určení daní pro kraje na základě shody s Asociací krajů ČR s
navýšením celkové alokace finančních prostředků. Bohužel se blížíme k závěru volebního období a
ani jedna věc nenastala, protože vládní většina není schopna tento návrh prosadit. Zároveň se v řadě
krajů změnila politická reprezentace a některé regiony další postup zablokovaly, a to i přesto, že v
minulosti bylo hned 11 krajů pro společný návrh. Navíc naše krajské legislativní iniciativy byly v
minulosti zařazeny na jednání schůze Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, ale bez projednání. U
parametricky obdobného návrhu vlády bylo sice projednávání zahájeno, ale přerušeno bez avíza
pokračování. Proto jsme hledali způsob jak tuto situaci, u které i ministerstvo financí potvrzuje, že je
nutné ji řešit, posunout dál. Proto jsme připravili návrh textu na zrušení části zákona o rozpočtovém
určení daní pro kraje pro projednání u Ústavního soudu. Tento návrh musí předložit skupina
senátorů, a proto jsme se domluvili s naším senátorem a starostou Letohradu Petrem Fialou, že si
tento návrh osvojí a zajistí potřebné podpisy. Už v rámci předběžných konzultací bylo patrné, že náš
návrh by měl získat potřebnou podporu minimálně 17 senátorů. Ke včerejšímu odpoledni máme již
25 senátorů a další přislíbili svůj podpis. Jedná se o zákonodárce napříč politickým spektrem, což jen
potvrzuje, že se nejedná o téma ideologicky zabarvené, ale faktické a systémové. Společně se
Středočeským, Jihomoravským a Zlínským krajem dlouhodobě na aktuálním nastavené přerozdělení
daní pro kraje doplácíme. Proto chceme změnu a jsem rád, že senátoři tuto naši iniciativu vnímají
pozitivně,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Podle senátora a starosty Letohradu Petra Fialy nebylo příliš problematické podpisy od senátorů
získat. „Jsem rád, že si kolegové uvědomují, že se nejedná o izolovaný problém jednoho kraje, ale jde
o systém, který je nutné změnit. Návrh je podepsán senátory napříč politickým spektrem a napříč
regiony. Jsem přesvědčený, že další podpisy se nám ještě podaří získat,“ uvedl Petr Fiala, který se
stal první signatářem podpisové akce. V průběhu středeční schůze Senátu se na podpisovou listinu
zapsali například senátoři z Pardubického kraje David Šimek a Miluše Horská, dále pak například
Josef Bazala, Robert Šlachta, Michael Canov, Ondřej Lochman, Jan Holásek, Petr Štěpánek či Jitka
Seitlová.

Jakmile bude podpisový proces dokončen, bude podán návrh k Ústavnímu soudu. „Předkladatelem za
skupinu senátorů bude Petr Fiala. V rámci textu neříkáme, jaké rozdělení finančních prostředků mezi
kraje by mělo mít. Chceme však tímto krokem vytvořit tlak na stát, aby se situací, která trvá přes 20
let a prohlubuje rozdíl ve financování krajů, zabýval a řešil ji bez dalších odkladů. Pokud bude náš
návrh u Ústavního soudu úspěšný, pak lze očekávat, že bude vláda vyzvána k nastavení nového



přerozdělení na základě objektivních kritérií s každoročním přepočtem podílu tak, jak je tomu již
dlouhé roky v případě obcí,“ vysvětlil další postup hejtman Martin Netolický.
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